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Mikulás napja
s elérkezett, vájjon hátikosarában mit 
hozott részünkre . .. Vannak-e benne 
édességek, játékok, képeskönyvek, ha
jasbaba és sok-sok minden, aminek 
valamikor régen, olyan nagyon örven
deztünk . . .

Ahogy telnek az évek, ugytüne- 
deznek el a szép népszokások ... A 
gyermekek ablakba rakták a cipőket, 
hátha ott jár a Mikulás és elhozza 
részükre a régen várt nyalánkságokat, 
természetesen csak a jógyermeknek, 
mert a rosszak, azok csak virgácsot 
kaptak, néha kiadós mennyiségben...

Ahogy'átfutottak fejünk felett a 
könyörtelen évek, ahogy pusztultak 
a népszokások, akként maradoztak el 
minden Mikulás napján az édességek, 
kisebb lett a csomag, amiben valami 
kedves ajándék volt és nagyobb lett 
a virgács . . . Újabban csak virgácsot 
kapunk ... 1

Pedig úgy érezzük, hogy nem let
tünk rosszabbak . . . Ma sem tartozunk 
a vásott gyermekek csoportjába, szó
fogadók, engedelmesek és türelmesek 
vagyunk. A leckénket jól megtanuljuk 
és fel is mondjuk szépen, mégis min
dég szekundával terhelten végezzük 
az élet iskolájának egy-egy évét. És 
amikor eljön a Mikulás napja mindég 
reméljük, hogy részünkre is hoz vala
mit. Mi is kirakjuk az ablakba fol
tokkal tűzdelt, de fényesre sikált ci
pőnket s lessük, nagy szivszorongás- 
sal, hogy vájjon Mikulás bácsi mosto- 
hasága felengedett-e már, vagy még 
mindég virgács ... virgács ... !

Az az ellenséges légkör, melyben 
élünk s melyben lassan, de biztosan 
pusztul az emberiség, befolyás alatt 
tartja Mikulás apót is, nem tud szaba
dulni a hatások alól és még mindég 
tankot, repülőgépet, ágyút, fegyvert 
szállít az emberiségnek... 1 Keleten 
és nyugaton pusztul az emberi élet, 
értéktelen és a bömbölő ágyuk, bomba
robbanások zenéjében a jó öreg Mikulás 
is elvesztette tréfáló kedvét...!

Mikulás bácsit leépítette az Élet 
s talán hiúságát sérti mellőzése ... ! 
Pedig mi hagyománytisztelők vagyunk.

Miért osztja hát ki kedves ajándékait 
ott, hol minden jó és bőség lakozik 
s a kosárfenekéböl miért kotorász ki 
részünkre csak virgácsot...

A kirakatokban megjelentek a 
krampuszok, a gyermekek egykedvűen 
haladnak el mellette, odacsoportosul
nak azokhoz a kirakatokhoz, hol hadi
felszerelés-játékok vannak, az tetszik 
nekik, azt kívánják látni és megvé
tetni a szülőkkel,.. Ez a világ han
gulata. S ha már a gyermekek is há
borús játékokat kivárniuk, miért cso
dálkoznak Mikuláson, akinek már a 
szemei is öregek és talán már azt sem

Az utolsó előadás
Kosztolányi Dezső »Az utolsó 

fölolvasás« című megrázó története 
ébredt azonnal lélekreflekszként ben
nem, amikor meghallottam a rádióban, 
hogy Bitay Árpád dr., az erdélyi 
fiatal tudományosság vezéralakja vá
ratlanul elhunyt.

Még egy hete sincs alig néhány 
napja, hogy a paróchián régi fóliánsok 
fölé hajoltunk és megcsodálhattam, 
amiből előadásában, — a téma és 
helyzet adta korlátok miatt — csak 
Ízelítőt kaphattunk : nagy tudását. Egy 
Rákóczy korabeli utipasszust tanulmá
nyoztunk ; ki gondolta volna akkor, 
hogy ennek a nagy, derék embernek 
ilyen hamarosan mennyei passzusra 
lesz szüksége?

De ki gondolta volna abból a 
nagyszámú hallgatóságból, mely elő
adásait figyelemmel hallgatta, ott lenn 
a ferencesek zárda-nagytermében, hogy 
Bitay Árpád dr. most tartja utolsó 
előadását?

És tekintetünk, lelki látásunk el
zarándokol a családi hajlékba, ahol a 
nyelvész-zseni — tizenhárom nyelven 
jelentette meg tanulmányait! — kis
leánya, akiről előadásában a nyelvi 
furcsaságok között a »gyermek-nyelv« 
kapcsán emlékezett meg, most uj szó
nak tanulja meg a rettenetes, kérlel
hetetlen, a maga teljességében meg

látja, kinek juttatja az édességeket és 
kinek a virgácsot... És akkor mégis 
remélhetünk... Hátha tévedésből...!

Mikulás napja is eljött, vájjon mit 
hozott hátikosarában részünkre... mert 
virgácsunk nekünk is van, melyet tőle 
kaptunk az évek hosszú során... szé
pen összegyűjtve, szalaggal átkötve 
átadjuk, ossza el másfelé ... I Nekünk 
pedig hozza el kosarában a békét, 
rendet, nyugalmat, az ember meg
becsülését, a zavartalan mindennapi 
kenyeret, munkalehetőséget, testvéri 
összetartást és szeretetet.,. Ez volna 
a legszebb mikulási ajándék ... de vir
gács ... abból már épen elegünk 
volt... I Az újra virgáccsal érkező 
Mikulásra már nem kiváncsi a sokat 
szenvedett emberiség ... !

rázó jelentését: a halál szónak.
Talán különös, hogy egy refor

mátus pap írja ezeket a sorokat. Külö
nös, mert hiszen Bitay katholikus volt. 
És a katholikus zárdában tartott elő
adást. Hogy a nekrológ szomorú záró 
akkordjait mégis én próbálom átfogni 
a gépbillentyükön, annak az talán a 
magyarázata, hogy nagyon őszintén 
elmondhattunk egymásnak mindent és 
úgy érzem, az egész dévai hallgató
sága nevében szólok, ha megírom, hogy 
milyen hálásak vagyunk neki ezért az 
utolsó előadásért.

Nem akarom őt itt tudományos 
munkássága szempontjából méltatni, 
ezt megteszik bizonyára arra érde
mesebbek, csak ezzel a néhány sor
ral akartam megírni, hogy mennyire 
nagy veszteség mindannyiunk számára 
az ő távozása.

Mi tudjuk, hogy Bitay Árpád dr. 
a tizenhárom nyelven kívül és ezek 
felett beszélni tudott a szeretet nyelvén 
is és ezért a Korinthusi levél nagy 
«Szeretet himnuszára* gondolunk itt 
az utolsó szóknál és tudjuk, hogy mi
vel ezen a nyelven kérte a bebocsáj- 
tatást, számára a halál csak nyitott 
ajtó volt, amelyen keresztül Isten jó
ságos karjai közé, haza érkezett...

Déva, 1937. dec. 1.
Nagy József.

Nagy karácsonyi vásárt
rendez, mélyen leszállított árban

Ludovic Dániel
dîvatdrahàæai Déva
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A 250 telesek
napról-napra kellemetlenebbé válnak 
a közönség részére. A hivatalos he
lyek rákényszerítik a közönségre, el 
kell fogadni, igy szól a rendelet, 
melyre ott hivatkoznak, viszont ha 
ugyanabban a hivatalban fizetni akar
nak, nem fogadják el s ha nagyon 
erőszakoskodik a szerencsétlen áldo
zat és hivatkozik a törvényre, akkor 
visszadobják azzal, hogy a törvény 
csak a jó pénzek elfogadására köte
lezi a kivatalokat, ezek a pénzek 
pedig hamisak... Nem köteles a hiva
tal elfogadni, mert a nyakán marad...

Vannak egyes hivatalok, melyek 
elfogadják, mások nem, állomási pénz
tárak — mint panaszolják olvasóink — 
egyáltalán nem, szóval egy pénzda
rab, melynek a törvény biztosítja for

galmát, de minden erőlködés ellenére 
a gyakorlatban megszűnt vásárlási 
ereje..,

Szeretnők tudni, hogy illetékes 
körök mikor tesznek előterjesztést a 
megfelelő fórumokhoz a kétszázötve
neseknek a forgalomból való kivoná
sára, mert amint látjuk, nemcsak ná
lunk, hanem az ország minden részé
ben kellemetlen nyűg ez a közönség 
fején...

Kereskedők, trafikos bódék, piaci 
kofák most úgy védekeznek a rájuk 
kényszeritett pénzek ellen, mélyek
nek valódiságát megállapítani nem tud
ják, hogy felküldik az azzal fizetni 
akarót a Banca Naționala fiókjához, 
váltassa fel a pénzt s úgy fizessen... 
S ha ennek a pénztárnak nem jó, 
akkor miért legyen jó az a keres
kedőnek ,,. ! ?

Előadásai nagy tudásáról beszéltek. Egy- 
egy szó volt leírva alig tenyérnyi jegyzetpa- 
pirján, de elég volt ahoz, hogy az emlékezet 
várából glédás rendben sorakozzanak fel a 
többi szavak, melyek együtt az esemény-had
sereget jelentették. Történelmi utalásai mindig 
pontosak, megbízhatóak, nyelvészeti adatai 
megkapóak, szemléletesek voltak.

Köszönjük.
Az előadóknak, a rendezőknek, »Csak 

hódolat illet meg s nem bírálat !«
Déva. 1937. dec. 1.

Nagy József.

♦ Ne várjon míg 
x zimankós tél lesz,
+ hanem keresse fel

«BARNA EMIL
szücsmiihelyét

Y DÉVÂN, Str. Reg. Carol (volt Chestura épilsl), 
X ahol a szakmába vágó munkálatokat kifogástalanul 0 olcsó árban elvégeztetheti.

Erdész utazási iroda karácsonyi utazásai
1. Péris -Nizza (Budapest, Becs, Valence,) dec. 18 -jan. 5.
2. Olaszország. (Postumia, Velence, Firenze, Róma, Nápoly, Pompei,) dec. 19.— 

jan. 4.
3. Budapest-Bées. dec. 23.—jan. 2.
4. Földközi tenger -Egyiptom a 33.000 tonnás >Romi« oceánjáró luxus

hajóval, dec. 23.—jan. 14.
5. India és az Óceán exotikus szigetei felé . . .

Kérjen még ma prospektust :
Biroul de voiaj Ing. Erdész, BUCUREȘTI III., Calea Victoriei No. 168.

Régiből - újat
készít karácsonyra HOPPECKE 
nikkelezőmühelye Déván.

„G1TTA“-KOZMET1KUS
DÉVA, Str. Reg. Carol 1.

• Ecole Klytia Paris» diplomával 
Kitűnő eredményt biztosit 

krémjeivel
Modern arcápolási

Díjtalan tanácsadásit

Kulturhét a zárdában
Banálisnak tűnik és mégis azt kell ír

nunk, hogy oázis volt a közöny, az irodalmi 
értékek iránt való teljes érdektelenség siva
tagjában. Már az a gondolat, hogy kísérelni 
merészelték ezt ma, amikor az »egypengős« 
és hasonló ponyvák és »A Mancik» kötik le 
az «olvasó ember» érdeklődését, már ez a 
gondolat is dicséretet érdemel. De hogy ez a 
gondolat nem feküdt szépen hanyatt az »ugy 
is hijjábavaló, akár mit is csinálunk» sírjába, 
hanem megérett valósággá lett és hogy a 
szűklátókörű kisvárosi magunk kiléptünk eb
ből a szüklátókörüségböl és elmentünk ezekre 
az előadásokra, olyan esemény, amit nem di
csérni, hanem megismételni kell!

Az előadásokat az erdélyi irodalomtudo
mány két nevezetes alakja tartotta : Kass Ká
roly és Bitay Árpád dr.

Rass Károly az Irodalmi ember-ről be
szélt három estén keresztül. Az irodalom em
bertípusait vázolta fel. Az irodalmi ember — 
mondotta — kora, világnézete, környezete, ve- 
tülete. Bizony szomorú, szinte patológikus volt 
az a kép, amelyet a ma irodalmi emberéről 
adnia kellett. Pedig a hősökön kezdte. Ahogy 
vele együtt végigzarándokolunk a csak általa 
és az általunk is olvasott müvek rengetegén, 
éreztük az egész humánumnak folytonos küz
delmét önmagával szemben. Hiszen ezt tudja 
legnehezebben legyűrni az ember. Önmaga fe 
lett aratja legnehezebben a diadalt.

És ezekben az embertípusokban, ezek
nek a leírásából is érezzük, hogy nem min
den irodalom, amit valaha leírtak Még csak 
nem is minden — mondja Babils — amit 
egyéb, praktikus cél nélkül, tisztán az olva 
sás gyönyörére Írtak. Az irói oeuvre embert 
fejez ki. Az emberi lélek különböző gazdasá
gával, az emberekben élő világkép különböző 
jelentéseivel kapcsolatos az irodalom, az em

beriség tudatra-ébredése. Nos ez a tudatra- 
ébredés csendül fel a Rass Károly szavai 
nyomán, amint csodálatos gördülékenységgel, 
finom szójátékokkal, olyan könnyedén, hogy 
alig vettük észre, milyen nehéz, milyen súlyos 
dolgokról van szó, beszél. Szózsonglör volt, 
aki elénk varázsolta az irodalom különféle 
embertípusait. Pompás rajzolómüvész, aki né
hány markáns vonalat húzott és előttünk volt 
a legsötétebb Dosztojevszkij alak. Csodálatos 
festő, néhány szint csalt elő és a romantika 
szinpompája villant tekintenünk előd.

Köszönjük.
Nagyszerű folytatása volt előadásainak a 

nyelvésznek, Bitay Ardád dr.-nak a két elő
adása, melyben a történelem és a nyelv hu
morát hozta felszínre. Milyen kár, hogy ez a 
nagyszerű ember nincs többé ! Erdély, de az 
egész tudományos nyelvészeti világ pompás 
harcosát veszítette el, benne.

Karácsonyra
torták, sütemények, legfinomabb csoko
ládé, karácsonyfa cukorkák legjobb 
minőségben, ízletes kiállításban

MANN cukrászdában kapható
Vajda huny adón (Hunedoara)

Szaloncukorka nagyban és kisebb tételekben 
azonnal szállítható. Megrendeléseket vállal.

Újabb utazás BUDAPESTRE és BÉCSBE!
Útlevél és vizűm nélkül a „VENUS" budapesti mérkőzései alkalmából!!

Indulás: december 23 án. — Vísszaindulás: januar 2-án.
Részvétel ára: Arad—Budapest és vissza 1320 Lei. — Arad -Wien és vissza 2570 Lei.

Jelentkezési határidő december 16.
Felvilágosítás és előjegyzés : MAX GODEL DÉVA, Sub. Ag. Wagons Lits.

UJ KÖNYVEK
Vári Dezső: „Mesélő éjszakák".

December hó elején uj könyv kerül a 
könyvpiacra, egy fiatal tehetséges iró első 
szárnypróbája VÁRI DEZSŐ novelláskötete 
Mesélő éjszakák címmel. Az életből merített 
novellák mindvégig lebilincselő, lüktető lég
körben játszódnak le. Egyik másik írása át
fogó korrajz. Alakjai élvezetes, színes mese
szövésben élnek. Novellái az életből valók, az 
életnek Íródtak. Megérdemlik, hogy olvassák, 
hogy szeretettel és megértéssel fogadják, hogy 
a közönség bátorításával induljon meg az 
utón, mely részére sok sikert ígér.

A könyv Ízléses kiállításban minden na
gyobb könyvkereskedésben és hírlapárusító
nál kapható lesz.

Varrógép, cséplőgép, traktor és külön
féle réz-klissék, nagyon finom 
kiállításban jutányos árban eladók 
Alkalmi vétel! Cim a kiadóban.

ZONGORA
rövid, kereszthuros, eladó.
Cim : BUGAR1U karmester SIMERIA.

Fundația pentru Școală
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Vallásos estély
a dévai ref. templomban

A beáilott hideg dacára is nagyszámú 
hallgatóság előtt folyt ie a reformátusok idei 
első vallásos estélye a templomban vasárnap, 
nov. 28 án este. Vokal-kvarrett vonós kvartett 
kíséretében Beethoven : Az Isten dicsősége 
cimü örökszép kórusát idta elő, Beke Andor 
két egyházi dslí éaftkt-lt, Fekete Mária kis 
verset mondott el. Valamennyi szám nagyon 
szép volt. Az estély középpontjában Nagy Jó
zsef theo). m. tanár, leikész előadása állott.

Az előadó nagy történelmi tudásra val- 
lóan ismertette a faj, nép és nemzet közötti 
különbözőségeket, rámutatott a mai fsjblolo- 
piai elméletek keresztyénietlen voltára, mert 
hiszen vérségi kizárólagosság elvét vetik fel 
az Isten kegyelme kizárólagossága helyett. 
Rámutatott arra, hogy az egyházaknak nem sza
bad közönnyel elmenniök a totális állameszme, 
a faj istenités kérdései mellett, és mint a vi
lág orthodox és protestáns egyházait képviselő 
oxfordi konferencia tette, nyilvánitaniok kell 
Keresztyén álláspontjukat . . . amíg idejük van 
reá. Az «itt és most« kategóriáiban élő egy
háznak itt és most kell megfelelnie az örök
kévalóság szemszögéből a ma égető kérdéseire.

A nagyvonalú előadás mély hatást kel
tett a hallgatóságban,

HUNYADMEGYEIEK
ha Dévára jönnek, a

D O D Afféle

Casino - étteremben
kérjenek valódi SSEÍDL-féie 
enyedi (Aiud) palackozott 
borokat.

BRECKNER E.
műszaki üzlete

DEVA, Str. Regele Carol 5. 
oo

Varrógépek és kerékpár alkatrészek, villany- 
felszerelési cikkek, szerszámok, külön

féle sportcikkek és játékáru.

j Jön Mikulás napja...! j
i V i
♦ Legalkalmasabb ajándéktárgyak, ț 

illatszerkülönlegességek, ujdonsá- J
■ gok, gyermekjátékok nagy válasz-
I tékban, legolcsóbb árakban * 

kaphatók

I „CARMEN11 illatszertárban ।

I V. WAGY
• Déva. Színház énület. t

Drótszőrü foxit keresek megvételre. Ș 
Cim: Bucurejti-kávéház főpincére Petro- § 
zsényben.

a. kicsi!
II . . .— Ha nem.akar tejet mm, 

próbálhatjuk a kávét. Ezt a gyer-
, mekek szívesen isszák, kiváltába

illatos jóízű Kathreiner-ből és
—Valódi Franck-ból van készítve. A

iejeskávé azonkívül egészséges is. 
És hogy a jó, tápláló Kathreiner 
böj készült kávé annyira olcsó 
is, sem hátrány I

HÍREK
— Eijegysés. Laufer Magdát Laufer 

Vilmos dévai papirkereskedő leányát eljegyezte 
Qrünfeld Simon szászvárosi fakereskedő.

— Az egyesülési ünnepet a szo
kásos fénnyel ünnepelték meg az egész ország
ban. A hivatalok és iskolák szünetet tartottak, 
a házakat fellobogózfák, a templomokban isten
tiszteleteket tartottak, az iskolákban a nap je
lentőségét méltatták. A megyeszékhelyen, a 
Városi színházban nagy műsorral rendeztek 
ünnepséget, melyen zeneszámok, előadások, 
szavalatok szerepeltek, a középiskolás növen
dékek rendezésében. A műsor kiemelkedő 
száma volt -az Ignaton líceumi zenetanár által 
vezényelt ének és zenekari együttes szerep
lése, mely tanúságot tett a vezénylő nagy zenei 
tudásáról és vezénylési készségéről. A színház 
ezalkalomra megtelt érdeklődő közönséggel, 
mely az egyes énekszámokat nagy tapssal 
jutalmazta.

— Az uj preíektus Papp Ernő 
gyógyszerész a petrozsényi Casa Cercuala 
gyógyszertárának vezetője szombaton vette át 
hivatalát Dr. Miocu Romulus prefektustól, aki 
a liberális listán jelölteti magát és négy évig 
állott a megyei közigazgatás élén. Az uj pre
fektus rokonszenves személye és eddigi köz
életi munkássága remélni engedi, hogy benne 
a megye egy fiatalosan tevékeny vezetőt nyert, 
aki úgy többségi, mint kisebbségi körökben 
hamarosan népszerű lesz.

— A választási névjegyzék ki
egészítése céljából jelentkezzenek december hó 
24-ig a Primaria 1 számú szobájában mind
azok, akiknek arra jogosultságuk van a meg
felelő igazoló okmányokkal felszerelt kérvény- 
nyél. Ezen jelentkezés nemcsak azokat érdekli, 
akik tévedésből a szavazólistákból kimaradtak, 
hanem azokat is, akik ez év végéig elnyerték 
jogosultságukat.

— Lapunk megrendelhető, elő
fizethető a «Corvina-nyomdában is Déva, 
Str. Reg. Carol II. 7. sz.

— A dévai református Nöszö» 
vétség hézsmunkakiállitása december 
hó 12.-én déli fél 12 órakor nyílik még a ref. 
leikészi hivatalban. Karácsonyi ajándék vá
sárlása előtt tekintse meg ezt a gyönyörű ki
állítást mindenki, hogy az ott vett kézimun
kákkal ne csak szeretteinek szerezzen örö
met, hanem a szegény gyermekeknek is tegye 
meleggé és boldoggá a karácsonyát, mert a 
befolyó összeget a Nószövafség a szegény 
gyermekek felsegélyezésére fordítja.

— Csecsemők védőoltása. A vá
ros egészségügyi osztályának vezetője Dr. 
Hossu ezúton is felszólítja mindazon szülőket, 
akiknek 1934 ben született gyermekűk van, 
hogy difleria ellen védőoltás céljából jelent
kezzenek velük d. e. 10-1 órák között (dec. 
9-én) a Városházán, az Egészségügyi szolgá
lat hivatalában (2' sz! szoba). Az oltás köte
lező s azon szülőket, akik ezen kötelezettségnek 
eleget nem tesznek, 2000 léig terjedő pénz
bírsággal sújtják.

— Kitüntetések. A város két érde
mes, régi polgárát érte munkásságáért magas 
kitüntetés. Román József dévai városi pénz
tárnok, aki már tizennyolc éve látja el hiva
talát messzemenő gondossággal és figyelem
mel hűséges szolgálataiért a «Crucea Servi
ciul Credincios» kitüntetést kapta. Ugyanezt a 
kilüntefést kapta a Város másik tisztviselője 
Ghila Silvia is. — A város vendéglős ipará- 
n ik régi, szakképzett munkás tagját Doda 
Jánost, a Casino-étteiemnek bérlőjét a «Meritul 
Comerț» érdemrenddel tüntették ki, mely ki
tüntetések a fáradhatatlan és becsületes mun
kásság elismerését jelentik.

Az utazó közönség
ha Lupényba érkezik keresse 
fei MANN éttermét a vasúti állo
mással szemben, ahol kitűnő ellátást és 
szállást kaphat. — Minden este Berki 
Aranka teljes zenekara muzsikál.

Kereskedelmi utazóknak árkedvezmény.

— A Fehér Keresztben min
den este elsőrendű kabarétársulat 
szórakoztatja a közönséget, Kitűnő 
konyha és italok. — Csengery Géza 
Jazz-zenekara muzsikál.

rendezek december 31-ig a legmodernebb női- és férfi divatcikkekkel 
dúsan felszerelt raktáromból, mélyen leszállított árakon DOLCSIG J. Utóda

DÉVA, Piața Unirii
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— A dévai Wizo szombaton kitünően 
sikerült teaestet rendezett a Zsidó Otthonban, 
melyen nagy közönség vett részt és jóhangu
latban szórakozott.

— A petrozsényi Zsidó Nőegylet 
vasárnap délután fél 4 órai kezdettel műso
ros Chanuka-Gyermekdéiutánt rendez az uni
tárius Kultur-Ház nagytermében.

— A piskii Iparos Otthonban 
vasárnap kitünően sikerült teaestet rendezlek. 
Ez volt az első tea az idényben, melyet a 
sikeren felbuzdulva most már rendszeresíteni 
fognak.

— Kiadó lakás. Két szoba, előszoba 
mellékhelyiséges lakás Déván, Str. Eminescu 
30 sz. alatt.

— Újabb utazást rendez Buda
pestre és Becsbe, útlevél és vizűm nélkül a 
Wagons Lits társaság igen olcsó árak mellett. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a feltételeket 
tartalmazó megjelent hirdetésünkre.

— Hamburger és Anton Petrov 
rövid kereszthuros, kitűnő állapotban levő zon
gora eladó. Bővebbet a kiadóban.

— Pénzbeszedőnek garanciaképes 
nyugdíjast keresünk. Cim a kiadóban.

DURA-OPTIMA FŰTŐELEM a 
szenzációs teljesítményű és gazdasá
gos «szárazelem akkumulátor- egyet
len telepes rádiónál sem nélkülözhető. 
Élettartama egy évig is terjed, tölteni 
vagy kezelni nem kell. Minden szak
üzletben megrendelhető. Technikai fel
világosítást nyújt DURA S. A. TIMI
ȘOARA.

— Kiadó asztalos műhely részére vagy 
más ipar folytatására kiválóan alkalmas helyi
ség a város központjában. Déva, Dr. Szegő ház.

Az „Orthopedia“ 
brassói cég vezetője 

GUTERMANN D.
december 6 — 16 között megyénkben fog tar

tózkodni, akinek tehát :

sérvkötőre, hát- és egyenes
tartóra

van szüksége, adja le címét a lap kiadóhiva
talába, hogy felkereshesse őket.

Duralumin lúdtalpbetétek.
Gyomorsülyedésnél biztos segítséget 

nyújtó specialitások»
Készít: műkezeket és műlábaknt.

Zsilvölgyi érdeklődök címüket leadhatják az
3Iczkovits*£éle bódéjában Petroșeniben.

DACIA=R0MÂNÂ
Soc. gen. de asigurare, București
Az ország legnagyobb bizt. intézete 
Alaptőke, tartalék és fedezetek : 423.066.777 
Lei. — 1936 ban kifizetett károk összege : 
33.376.333 Lei. — Az intézet fennállása óta 
kifizetett károk 1.816.014.442 Leit tesznek ki.

Megyei és zsilvölgyi képviselő : 

Mike János, Petroșeni, 
(Joanovits-féle ház.)

Köt élet, baleset és tűzbiztosításokat mérsé
kelt díjszabás mellett.

Legbiztosabb befektetés egy DACIA biztosítás.

Szerelmi dráma Piski-Simerián
A piskii református műkedvelők szilvesz

ter este készülnek előadni a «Leányvásár» c. 
operettet, melynek próbái szorgalmasan foly
nak a Mohilla vendéglő nagytermében. Ebben 
a darabban szerepet kapott Mándics Ilona 18 
éves leány, egy ottani vasutascsalád gyermeke. 
A család egy évvel ezelőtt költözött Piskire 
Désről, ahonnan a családfőt a piskii vasutas 
műhelybe áthelyeztek. A felünően szép lány 
hamarosan a társaság kedvence lett s termé
szetes, hogy udvarlók is akadtak bőven. Töb
bek között Schönhardt Lulu Lajos, jómegjele- 
nésü kereskedő segéd, aki nemrég szabadult 
a katonaságtól, a királyi testőrségnél teljesített 
szolgálatot és Oláh Imre 20 éves borbélyse
géd. A leány szívesebben vette Schönhardt 
udvarlását és Oláh Imrével nem foglalkozott 
s amikor a családi körben is fel akarta ke
resni, n leány szülei kérték, hogy ne járjon a 
házhoz, nincs semmi célja. Az elutasítás na
gyon elkeserítette Oláh Imrét, az izgága fiatal
embert és bosszút forralt magában. Csütörtök 
este résztvelt a próbán. Lejátszván szerepét 
és kijővén a színpadról látta Mándics Ilonkát

Sport
Rapid-Jiul 2:0 (1 :0)

»A« liga, Bucurestiben. Bíró : Chicin.
Lapkritikák szerint :

Csak szerencsével győzött a Rapid a petro- 
zsényiek ellen.

A petrozsényiek nem érdemelték meg a 
vereséget. Többet támadtak, mint a fővárosiak, 
a kapu előtt azonban minden akciójuk csődött 
mondott. A Rapidnak ezzel szemben határta
lan szerencséje volt és két sikerült lövéssel 
két gólt és egyúttal két értékes pontot szer
zett. Az első gólt Pácuraru Jötte az első fél
idő 44. percében, a másodikat pedig Vintila 
szabadrúgása nyomán Rafinszky helyezte a 
petrozsénykk hálójába a második félidő 42. 
percében.

láncú Corvin — Cfr. Simeria 2:1 (1:1)
Barátságos. Biró: Kimtninich Evald.
Mindkét részről erőszakosságok, nem 

! volt élvezetes mérkőzés.

Ha olcsón, divatosan s jól akar 
öltözködni, vegye meg a «PÁRISI DIVAT« 
legújabb számát, kapható minden könyvkeres
kedésben és újságos bódéban. 

egy asztalnál ülni vetélytársával s amikor haza
kisérésére ajánlatot tett, a lány arra hivat
kozva, hogy van már, aki haza kisérje, kísér
jen más lányt, igen felinqerelte a szerelmes, 
féltékeny fiatalembert.

A próbának vége volt s a szereplők 
11 órakor hazafelé indultak. A Stefan Cel 
Mare (volt Árpád) ucca egyik sarkánál a 
gyanútlanul hazaigyekvő Mándics Ilona és 
Schönhardt Lulu mellett ^egyszerre csak ott 
termett a bosszúért lihegő Oláh Imre és a 
hegyes borbély ollóval hat súlyos szúrást ej
tett vetélytársa hátán, nemesebb szerveket 
sértve, majd elmenekült. A legény,súlyos sebei
vel orvoshoz ment, ki elsősegélyben részei 
sitette s azonnal Dévára szállíttatta. Élet-halál 
között lebeg. Oláh Imre péntek reggel önként 
jelentkezett a csendőrségen, mely kihallgatása 
után letartóztatta és a dévai ügyészségnek 
adta át.

Piskin érthető megdöbbenést keltett az 
eset, mert annak szereplőit jól ismerték és 
az áldozat családja iránt mély részvét nyil
vánult meg.

Megérkeztek 
i legújabb, mindenféle játékok, 

melyek nagy választékban 
a legolcsóbb árakban 

kaphatók 

ö 
LAUFER V. 

papirkereskedés jáiékosztályában DÉVÁN.
A 7ON N A I kiadó a Str. lorga

6 sz. alatt 2 szoba,
konyha, mellékhelyiséoyk. kertből álló lakás 
eoyedül álló házban. Érdeklődni lehet a ref. 
lelkész! hivatalban.

8 lei a 100 oldalas „DÉLIBÁB" a 
legjobb magyar színház, film, 
rádió hetilap. o o-o

Folelös seerkesztöjés kiadó: II ELŐ FIZETÉSI ÁRAK :
VÁMOS LK Ö Egy jjri 240 lei. Félévre 120 l.

Déva, Str. Eminescu 30. || Ntuedém 60 lel.

kedvezményei, előfizetői részére :

Sláger rádiókészülékeink 
beérkeztek!

Nagy választékban kaphatók az összes 
nevesebb márkák 6 15 havi részlet
fizetés. Olcsó árak ! Vidéken is díj

talan bemutatás.
Kérjen prospektust és árajánlatot:

G0DEL-RADI0
DEVA PETROȘENI

(Hunyadtnegye legrégibb szaküzlete.)

Nyomatott ■ .Corvin" vlllauynrőra bcrandazatt könyvnyomdájában Díva.
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